

A törvény igazsága 3. adása 2014.02.019. Pacsirta Rádió Bp. XI. Lágymányosi utca 14/B. 15 óra

Jó napot kíván előben a hallgatónak K. Gy. **A törvény igazsága** harmadszor jelentkezik. A vendég Békesi László professzor, volt pénzügyminiszter, korabeli atlétikai szakszövetségi elnök. Sokoldali, fair sportember, a makrogazdasági folyamatok egyik legavatottabb ismerője: és biztosan a legerősebb elemzője. Békesi László okfejtése nemcsak a konzekvens logikája miatt követhető. Őt hallgatva úgy érzem: olyan tiszta és világos, hogy ez nekem is eszembe juthatott volna. Pedig nem. Schopenhauert: a lángész ruhája az egyszerűség. Miniszter úr: a hallgató nevében is köszöntelek a stúdióban. A Magyar Polip, a posztkommunista maffia-állam c. kötet bemutatóján, briliáns elemzést mondta a gazdaságpolitika út-tévesztéseiről. Pontokban mutattad be az unortodox próbálkozások, voluntarista húzások és illúziók képtelenségeit. Szemléltetted, hogy merre tart a világ, mik a világgazdasági helyzet sarokpontjai, és mindehhez hogyan viszonyul a magyar politika. Megtennéd, hogy a hallgatóinknak is adsz egy összefoglalót?!

1.) A magyar gazdaság növekedési potenciálja a jelenlegi helyreállítási periódusban cca. 1%/év. Az EU felzárkózás folyamatához minimum 3%-ra lenne szükség.
 2.) A beruházási ráta a GDP arányában 17%, a működő állóalapot bővítés nélküli megújításához 20%-ra lenne szükség. E felett beszélhetünk fejlődésről, növekedésről.
 3.) Az aktív korúak foglalkoztatási rátája 57%. A demográfiai piramis miatt a jóléti transzferek zavartalan - de bővítés nélküli - fenntartásához kb. 70%-ra lenne szükség.
 4.) Az államháztartás újraelosztási rátája 50% körül stagnál. A vállalkozások és a lakosság önfelkarbantartó képességének javításához - beruházások, fogyasztás, megtakarítások növelése saját erőből - ezt 10%-kal mérsékelni kellene. (3000MdFt/év) reform-programok sehol, ellenreformok annál inkább.

5.) A társadalom jövedelmi és vagyoni polarizációja permanens feszültség forrása kezelése reménytelen, forrásai és módszerei hiányoznak. (Szélhámos "elméletek" pl. Feltétel nélküli állampolgári alapjövedelem - meg terjednek, mint az influenza.)

Az első adás-blokk végén, a kis zenei szünet előtt, kérnék egy sűrítményt: mivel léptünk be mi magyarok a 2014-es választási és kampányévbe? Zene: az ABB slágere a Money, money. Prózában egy klasszikus musical, a Kabaré kulcsmondata társulhat még ide: a pénz mozgatja a világot. Valóban: miért és mennyire?! Válság esetén is? Lazításképpen: igaz az a közhely, hogy a pénz nem boldogít?

Folytatódik a törvény igazsága Békesi Lászlóval: és a műsor karaktere folytán közös fogalmainkkal. Piacgazdaság, magántulajdon, közhatalmi és tulajdonosi szerep, jogbiztonság, kiszámíthatóság, közpénz-garanciák? Hogy állunk ezekkel? EU-alapelvek a szabad áramlásokról: ezek jogi, gazdasági és politikai kategóriák is, betartjuk őket? Szabadságharc, koki-saller-üzenetek, mivégre jók és mire jutunk velük? 2 idézet a világhálón. Együnk bár füvet, a függetlenségünket megőrizzük: Enver Hodzsa. Matolcsy MNB-elnök úrról web-humor: e jeles férfiú már többször elszámolt a végtelenig. Tud? Milyenek látod Magyarországot az utóbbi 3,5 évben? Ha ennyire rosszul kormányozzák az országot, akkor hogyan jelentkezik a hibák társadalmi hatása, és mitől lehet észhez térni? Indokolt vajon a makroügyeket felülvizsgálni a választások után? Lesz új gazdaság-filozófia? Avagy ismétli a történelem önmagát: nuku béke, nuku kölcsön, ez meg itt a békekölcsön! A neten terjed egy bús poén. Az agrár-megélhetésétől mutyival megfosztott gazda kereseg. Nehéz szüretem lesz: mert már se szőlőm, se hordóm, csak egy kádnyi cefrém. Jelige: Földnélküli János angolosan, avagy szentföldi szegény ember: Lázár biblikusán. Még egy fura duma. Fájni fog, áldozatot kell hozni – hangzott el vidéki fórumon. Mire egy néni, csuda tudja, hogy mennyire komolyan szól: Hát, maradt még estéről egy kis tojásos nokedlim, saláta nélkül, ha viszik, hát vigyék! Ismét egy kis zenei szünet jön, melyben egy másik klasszikus dal ad aláfestést. Hegedűs a háztetőn, a tejesember dalát hallgatjuk. Ha én gazdag lennék: kin+min múlik ez itthon, kinek igen, kinek nem „nemzethy ajándék” a bóné manapság? Folytatódik a Pacsirtában a törvény igazsága Békesi Lászlóval, bár nem megzenésítve. Címszavak jönnek „Keleti nyitás”? Deficit-számítan? 3) Uniós és honi pénz-politika, pályázati rend? Foglalkoztatás a valóságban? Versenyképességünk pl. a visegrádiakkal összemérve? Atom-biztos tapsi-paksi kérdés: tényleg ez kell, s így kell dönteni? Kinek kaviár, kinek lencse se?!

Irracionális erő kultusszal, a horizontális és vertikális megfontolást kikerülve jönnek döntések. Dőjjösen a képünkbe vágják, hogy igenis megtehetjük. A **tévedhetetlenség=agyrém.** **Falfirka: Egyszer már majdnem azt hittem, hogy tévedtem, de tévedtem.** **A rend(szer)es kontroll+korrekció kizárt: de vajon meddig még? Van a NER-ben még +1-4 év? Bedőlhetünk?!** Einstein mondása: **Az örültség nem más, mint ugyanazt tenni újra és újra, és várni, hogy az eredmény más legyen.** **Választások jönnek, bizonyára érdemi és emberi érték-választások is.** **Tippelést nem kérnek, de legjobb és legrosszabb forgatókönyvre utalnál: kérem, ha igen.**

Köszönöm, hogy vendégünk voltál Dr. Békesi László professzor úr. Együtt köszönjük meg a hallgató figyelmét. Legközelebb a törvény igazsága jövő szerda délután lesz: amikor Ara-Kovács Attila külpolitikai elemző jön vendégnek. Vele országunkról, nagyvilágról, Unióról, szomszédságról, külhoni képünkről, kis és nagyhatalmakról és Kárpát-medencei dolgokról beszélgetünk. Köszönöm a teljes stábnak is a szíves közreműködést: Fodor Jánosnak, Pogány Györgynek, Szever Pálnak, Pataki Áginak, Varga Vandának és Mohácsi Miklósnak. Záró-zene egy Simon és Grafunkel klasszikus nóta, címe: **Híd a zavaros víz felett.** Mindkettőből jócskán van itthon, ámde nem a dal színvonalán. *Viszont hallásra: K.Gy-t és a törvény igazságát hallották.*